



### [Međunarodna konferencija]

## Inovativnost za veću konkurentnost poduzetništva

U Osijeku je u organizaciji poduzetničkog inkubatora BIOS, člana HUP-a i Centra za poduzetništvo Osijek održana međunarodna konferencija pod nazivom "Inovativnost+Poduzetništvo=Konkurentnost". U panel diskusiji sudjelovali su Petar Lovrić, član izvršnog odbora HUP-a i predsjednik Udruge malih i srednjih poduzetnika, Piotr Soszynski, predstavnik tvrtke MakoLab iz Poljske, Zvonko

Popović, direktor tvrtke Kanaan d.o.o. (član HUP-a), Danijela Santalab, (Ministarstvo gospodarstva) i Hrvoje Galičić, (HBOR). Prof. Slavica Singer predstavila je statističke podatke o konkurentnosti RH i pritom upozorila na važnost suradnje i povezivanja jedinica lokalne uprave i samouprave sa Sveučilištem i poduzetnicima kako bi se konkurentnost gospodarstva povećala. Soszynski je

predstavio iskustva tvrtke koja je razvoj ostvarila zahvaljujući inovativnosti i sufinanciranju projekata iz sredstava EU.

Lovrić je naglasio kako je socijalni dijalog veoma važan za oporavak gospodarstva i realizaciju poduzetničkih projekata te da svako ministarstvo treba identificirati administrativne barijere koje kočice realizaciju projekata te ih ukloniti.

# 16

TEKSTILNIH

instituta radi u Njemačkoj, a u skladu s planovima do 2020. godine bit će ih još više

# 70

POSTO

površine Hrvatske u zemljišnoj evidenciji izmjereno je neprecizno i netočno još u 19. stoljeća



Na konkurentnost tekstilne i kožne industrije utjecalo bi ukidanje plaćene pauze i skraćivanje dužine trajanja bolovanja na teret poslodavaca

Nikola Mikić, predsjednik HUP – Udruge tekstilne i kožne industrije

# 4,5

TISUĆA

bolnica predstavlja Evropska udruga privatnih bolnica (UEHP)



Uspjeh hrvatskih partnera dokaz je dobre suradnje znanstvenih institucija i malih i srednjih poduzeća

# Europski novac za hrvatske Eco-Sandwich panele

[Primjena] Inovativni zidni paneli bit će postavljeni prvi put u Koprivnici na budućem sveučilišnom kampusu u prostorima bivše vojarne

Nakon što je projekt RUCONBAR prijavljen od strane hrvatskog konzorcija sastavljenog od 5 partnera (Građevinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu kao koordinator projekta, Beton Lučko, Gumi Impex, IGH i Zagrebački ZOO) izabran na natječaju za Eko inovacije iz 2010. godine, te u ovom trenutku traje njegova uspješna provedba, po natječaju iz 2011. ponovo bilježimo veliki uspjeh hrvatskih partnera. Naime, u konkurenciji od ukupno 280 projekata iz cijele Europe za financiranje je, kao jedan od 50 najboljih, izabran projekt ECO-SANDWICH, prijavljen od strane potpuno hrvatskog konzorcija pod vodstvom Građevinskog fakulteta, ovaj put Zavoda za materijale.

Ostali partneri su Arhitektonski fakultet Sveučilišta u Zagrebu te tvrtke Beton Lučko d.d. iz Zagreba, Knauf Insulation d.o.o. iz Novog Marofa i Euroc d.d. iz Vinkovaca. Natječaj se svake godine sa budžetom od oko 37 milijuna eura objavljuje u okviru europskog Programa za poduzetništvo i inovacije (CIP-EIP) s ciljem podupiranja inovativnih proizvoda, metoda i procesa koji ujedno imaju optimalan utjecaj na okoliš. Koordinator ovog programa je Ministarstvo poduzetništva i obrta koje je u proteklih nekoliko godina uložilo značajan napor u promociji samog programa, posebice natječaja za Eko inovacije, a zaduženo je također i za plaćanje članarine što je uvjet za sudjelovanje poslovnih subjekata iz Hrvatske.

[Primjena] ECO-SANDWICH je ventilirani predgotovljeni zidni panel izrađen od betona s recikliranim agregatom i sloja mineralne vune proizvedene korištenjem inovativne i održive Ecoose® tehnologije. Inovativni sustav ECO-SANDWICH nastao je kao rezultat suradnje hrvatskih znanstvenih institucija i industrije provođenjem intenzivnih istraživanja s ciljem razvoja novog proizvoda te unapređenja proizvodnje i gospodarstva. Zidni element i proizvodni proces projektirani su u skladu s načelima održivog razvoja optimizirajući upotrebu resursa te energetska učinkovitost,



imajući pritom na umu čitav životni vijek konstrukcijskog elementa. Na taj način se znatno doprinosi težnji smanjenja negativnih utjecaja na okoliš – sprečavanje i umanjivanje zagađenja i onečišćenja, učinkovito gospodarenje otpadom, smanjenje emisije stakleničkih plinova – uz istovremeno poboljšavanje socijalnih i ekonomskih učinaka uparujući financijske prednosti s održivošću.

Osmišljeni Eco-Sandwich montažni zidni elementi iznimne su trajnosti uz male troškove održavanja te pružaju brojne prednosti u odnosu na konkurentne proizvode. Paneli omogućavaju ekonomski učinkovitu i brzu izgradnju, visoke su estetske vrijednosti, a elemente je moguće razmontirati i ponovno upotrijebiti čime se postiže iznimno dug uporabni vijek. Potencijalni spektar primjene zidnih panela vrlo je širok – stambene zgrade, skladišta i tvornice, zatvori, supermarketi, farme, objekti za perad i stoku, postrojenja za preradu hrane, hladnjače, restorani i hoteli, benzinske postaje, itd. Paneli su prilagodljivi svim klimatskim uvjetima jer omogućavaju postizanje optimalne razine toplinske izolacije i energetske učinkovitosti.

[Promocija] Prva aplikacija ECO-SANDWICH zidnih panela bit će na budućem sveučilišnom kampusu u Koprivnici koji će biti smješten u prostorima bivše vojarne Ban Krsto Frankopan. Grad Koprivnica u prostorima bivše vojarne, vlastitim sredstvima i sredstvima Europske Unije obnavlja postojeće objekte u energetske razred A+, što ga zasigurno čini jednim od svijetlih primjera lokalne samouprave gdje je energetska obnova javnih zgrada prioritet i smjer za buduću razvojnu strategiju.

Osim prve primjene u Koprivnici, u okviru projekta očekuje se promocija proizvoda i širenje na tržište jugoistočne Europe. Ukupna vrijednost ECO-SANDWICH projekta je 925.000 eura a provedba je započela početkom rujna 2012. Radi se o još jednom velikom uspjehu hrvatskih partnera i dokazu da se uspješnom suradnjom znanstvenih institucija i malih i srednjih poduzeća mogu ostvariti značajni rezultati u povlačenju sredstava iz europskih fondova.

Osmišljeni Eco-Sandwich montažni zidni elementi iznimne su trajnosti, te uz male troškove održavanja imaju brojne prednosti u odnosu na konkurenciju

### [Nije u skladu s Ustavom]

## HUP zatražio ocjenu ustavnosti izmjena i dopuna poreznog zakona

Odlukom Vijeća članova HUP-a, Ustavnom sudu RH upućen je Prijedlog za ocjenu suglasnosti Zakona o izmjenama i dopunama Općeg poreznog zakona s Ustavom RH. Prema mišljenju poslodavaca, Zakon o izmjenama i dopunama Općeg poreznog zakona koji je stupio na snagu 21. srpnja 2012. godine, nije sukladan s Ustavom RH. Propisivanjem objektivnih uvjeta (evidentirani porezni dug određenog iznosa) kao uvjeta za automatsko objavljivanje osobnih podataka tzv. "poreznih dužnika"

bez pravnih jamstava zaštite povrijeđene su odredbe Ustava RH koje jamče zaštitu ljudskih prava i temeljnih sloboda. Objava osobnih podataka na "stupcu srama" Porezne uprave spornija je tim više jer zakonodavac nije razmotrio činjenicu da "porezni dužnici" imaju zakonsku mogućnost predmetno dugovanje po osnovi poreza osporavati na sudu te da postoji mogućnost da sporno porezno rješenje bude pravomoćno poništeno. Pritom je zbog objave osobnih podataka nastala šteta

nenadoknadiva. Osim toga, Zakonom se odlučivanje o tzv. "proboju pravne osobnosti" i nastanku obveze poreznog jamstva izmješta iz sudske nadležnosti u nadležnost upravnih tijela. Uvođenje paralelnog sustava koji odlučivanje o pravima i obvezama građanskopravne i parnične prirode pozicionira izvan sudske vlasti, osim što je u suprotnosti s Ustavom, dovodi i do pravne nesigurnosti s obzirom da se ne može suditi dva puta za istu stvar.

# Nema interesa za rad u tekstilnoj industriji

[Škole] Mladi ne zanima školovanje za tekstilne struke zbog urušavanja sektora

Zadnjih nekoliko desetljeća hrvatska tekstilna i odjevna industrija u procesu je restrukturiranja u kojem je uz značajno smanjenje broja zaposlenih naglašen i nedostatak obrazovanih kadrova s potrebnim vještinama. Iskustvo poslodavaca pokazuje kako su vještine i tržište rada u disbalansu - dok nezaposlenost raste, na natječaju za radna mjesta u tekstilnoj i odjevnoj industriji nema prijava s obzirom da nezaposlene osobe imaju smanjen interes prema ovoj industriji ili nemaju adekvatnih vještina za obavljanje tih poslova. Na seminaru o strukovnom obrazovanju i obrazovanju odraslih održanom u organizaciji HUP-Udruge tekstilne i kožne industrije, Nikola Mikić, predsjednik Udruge, naglasio je kako postoji stalna potreba za kvalificiranim kadrovima, no kako velik izazov predstavlja nedostatak motivacije mladih ljudi za obrazovnim programima koji provode strukovne škole s obzirom da se radi o industriji s najnižim plaćama.



Do krize 2008. tekstilna i kožna industrija zapošljavala je više nego što je otpuštala te je značajno doprinosila zaposlenosti, a danas nema novu potencijalnu radnu snagu



[Strukovni programi] Sanja Crnković Pozaić, savjetnica Ministarstva rada i mirovinskog sustava, upozorila je kako se provedenom analizom utvrdilo da u sektoru tekstilne i odjevne industrije ima više neaktivnih osoba školovanih za zanimanja za sektor, u odnosu na broj zaposlenih u sektoru. Nadodala je kako je vidljivo da sektor nema potencijalnu radnu snagu koja će zamijeniti one koji odu u mirovinu. Do krize 2008. godine tekstilna i kožna industrija zapošljavala je više nego što je otpuštala te je značajno doprinosila zaposlenosti. Danijela Pustahija Musulin iz Agencije za strukovno obrazovanje rekla je kako je 2008. godina bila krizna ne samo za industriju, nego i za strukovne škole. Veliki gubitak radnih mjesta utjecao je na drastično smanjenje interesa mladih za obrazovanje u sektorskim strukovnim školama što je rezultiralo time da je broj škola prepolovljen. Agencija je vodila projekt kreiranja strukovnih programa u kojeg su bili



Kako obrazovati kadrove za budućnost hrvatske tekstilne i odjevne industrije?

uključeni i predstavnici poslodavaca. Izrađen novi kurikulum je promijenjen i modularan te omogućuje bolju motivaciju učenika jer 40% kompetencija iz strukovnog programa biraju sami. O malim kvotama upisa i velikom odljevu učenika govorila je Marija Čališ, nastavnica Škole za modu i dizajn iz Zagreba te je navela kako je potrebno intenzivirati razmjenu učenika na međunarodnoj razini jer to podiže njihovu motiviranost i olakšava učenje. Gordana Pavlović, red. prof. Tekstilno-tehnološkog fakulteta predstavila je dosadašnje aktivnosti koje je fakultet provodio u području cjeloživotnog učenja. Pitanje suplementa diplomi i pravne regulacije načina bodovanja usvojenih kompetencija tijekom radnog vijeka tek treba riješiti, sukladno rastućim potrebama za novim vještinama u industriji, istaknula je Pavlović.

Nada Zver, direktorica i suvlasnica tvrtke Ivnčića govorila je o poslovanju svoje tvrtke koja s više od 40 godina tradicije u proizvodnji obuće uspješno odolijeva izazovima globaliziranog tržišta. Tvrtka kontinuirano ulaže u obrazovanje kadrova te preko 20% svih zapo-

slenih čine visokoobrazovane osobe. Izrazila je važnost obrazovanog nastavničkog kadra koji prenosi ključna znanja uz korištenje moderne tehnologije kako bi učenike kvalitetno pripremio za potrebe industrije. Za obučarsku industriju nužno je formirati obrazovni centar budući su tekstil i moda češće zastupljeni programi, i to s ciljem stvaranja dovoljnog broja osposobljenih mladih osoba za rad u tehnološki sve zahtjevnijem obučarskom sektoru, naglasila je Zver.

[Nove strategije] Predstavnici industrije te obrazovnih i državnih institucija zaključili su kako će nastaviti suradnju i koordinirano djelovati na stvaranju programa koji će omogućiti implementaciju novih strategija za ulazak u specifične niše na međunarodnom tržištu. HUP-Udruga tekstilne i odjevne industrije dugogodišnji je član i partner Euratex-a, Europske konfederacije tekstilne i odjevne industrije (European Apparel and Textile Confederation). Seminar je organiziran u suradnji s Euratexom, Europskom konfederacijom poslodavaca u tekstilnoj i odjevnoj industriji.

## KAKAV POLOŽAJ NAUČIČKOG TURIZMA KADA HRVATSKA UĐE U EU?

[Riječ struke] Radna skupina strukovnih udruženja nadležnom će ministarstvu predložiti rješenja

U Ministarstvu pomorstva, prometa i infrastrukture 24. listopada 2012. održan je sastanak Radne podskupine za pitanja koja se odnose na status nautičkog turizma nakon što Hrvatska uđe u Europsku uniju. U tijeku je izrada nacrtu prijedloga Zakona o izmjenama i dopunama Pomorskog zakonika pa su predstavnici Ministarstva prisutnim članovima izložili promjene koje će za nautički sektor nastupiti prilikom ulaska u Europsku uniju.

Pitanja koja su posebno relevantna, a o njima se vodila rasprava odnose se na otvaranje tržišta prijevoza brodicama i jahtama između hrvatskih luka (kabotaža), uvjete za obavljanje djelatnosti iznajmljivanja jahti i brodica (charter), dolazak i boravak stranih brodica i jahti namijenjenih sportu ili rekreaciji u našim vodama kao i fiskalnu politiku Republike Hrvatske u dijelu koji se odnosi na nautički turizam i malu brodogradnju. Na sastanku je zaključeno kako će predstavnici strukovnih udruženja oformiti stručnu radnu skupinu koja će Ministarstvu predložiti rješenja problema, poglavito vezano za charter djelatnost. Ispred Udruge nautičkog sektora sastanku su prisustvovali predsjednik udruge Romano Pičuljan, te dopredsjednik Roko Vuletić.



Slijede brze promjene u nautičkom poslovanju